

## Tanulmányi út Kemi-Tornioba



### A városokról:

Kemi és Tornio két különböző kisváros. Kemi egy nagyobb város, amíg Tornio egy aprócska félsziget. A kettő között kb. 20km távolság van. Az elején választható ki hova szeretne kerülni, hol lakjon. Igaz nem sokat voltam Kemiben de Torniot jobban megkedveltem, már elsőre is szimpatikusabbnak tűnt. Gyakorlatilag 5 perc alatt el lehet jutni városon belül mindenhova, van rengeteg szuper étterme és egy bevásárló központja amiben minden megtalálható. Valamint second hand, ha valami ruha, seprű, párna, étkezés, dísz tárgy, bármire sürgősen szükség van olcsón. Itt húzódik Svédország határa is, ahova bármikor átugorhat könnyedén (sétával szintén 5perc) az IKEA-ba az ember, ha szüksége van még valamire. (Ne lepődjünk meg, a svédek elfogadják az eurót, de koronában fizetnek vissza!)

Az itteni lakosok és diákok amíg jó idő van, addig biciklivel és gyalog járnak. A város és a levegő nagyon tiszta. Városon belüli buszjáratra nincs igazán szükség, a buszjáratok első sorban a többi várossal való összeköttetést biztosítják.

A helyiekben mindig meg lehet bízni, bármit lehet az ember a helyi kis bevásárlóközpont elejében, az 1 óra múlva is ott lesz. Mindenki nagyon segítőkész és meglepetésemre még ezen a kis helyen is nagyon örülnek annak, ha valaki magyar – mindig előkerül valamilyen történet, magyar ismerősökről, vagy egy magyarországi élményről. A finnek többsége kifejezetten szeret minket.

### Utazás előtt, időjárás:

Utazás előtt a kinti Erasmus koordinátortól Ms. Kati Kehusmaa-tól lehet érdeklődni az alábbi email címen: [kati.kehusmaa@tokem.fi](mailto:kati.kehusmaa@tokem.fi)

Augusztus végén érkeztem, az idő 15°C fok körül volt és egy póló-kardigán teljesen megfelelt. A tavaszi és az év elejei időszak a leghidegebb sok hóval, de az őszi-tél eleji időszak egész kellemes, kisebb havazással. Azt egyből észreveszi az ember, hogy itt a hideg nem csontig ható, mivel a páratartalom és a légkör egészen más mint Magyarországon. Nem érzékelhető annyira a -15°C, -20°C fok, nem vacog az ember mint otthon már -2°C, -3°C fokban. Ez viszont veszélyes is lehet, ha ennek ellenére nem öltözünk fel rendesen. Télen már elkel azért a vastag harisnya, fiúknak a jégeralsó, mert ha bejön a nagy hideg akkor oda kell figyelni. Ha lehet egy ún. technikai (snowboardos) kabát és nadrág nem jön rosszul ha ide készül az ember. Főleg a januártól-áprilisig terjedő időszakban szükséges.

Amit otthonról érdemes hozni: néhány zacskó szőlőcukor (segít ébren maradni, az elején könnyen aluszékonnyá válhat az ember az itteni levegőtől), vitaminok – télen a nap nem kel fel jó ideig vagy csak nagyon kevés időre – téliszalámi, tartós húsfélék, kozmetikumok, arckrém száraz bőrre.

Csizmával, téli cipővel olyannal kell készülni ami lehetőleg a legkevésbé csúszik.

### Kiutazás:

A számomra legolcsóbb megoldás a Ryanair egyik járatával Tamperébe menni, majd onnan tovább vonattal Kemibe. Remek éjszakai hálóköcsis vonataik vannak, diákok számára kb 40-60euró, sajnos az utazás itt igen költséges. Érdemes néha a Finnair járatait is megnézni országon belül, valamint a Wizzairnek vannak járatai Turkuba.



A vonatjegyet a következő oldalon lehet megvenni: <http://www.vr.fi/en/index.html>

Tamperében a megérkezésnél a reptéren (ahol képtelenség eltévedni olyan apró) meg is válthatjuk azonnal a vasútállomásig szóló buszjegyet, ami egységesen 6 euró mindenkinek.

Kemi célállomás neve Kemijärvi. Engem Kemiben, az első nehézségeken átsegítve egyik diáktársam iskolai kocsival várt aki átvitt Tornióba.

Kemiből Tornióba a busz átlagosan 6,5 euró szintén egységesen mindenkinek.

#### Szállás:

Szállással kapcsolatosan Mr. Jukka Ikalainen-nél lehet érdeklődni: [jukka.ikalainen@tokem.fi](mailto:jukka.ikalainen@tokem.fi)

Ahol általában a cserediákok kapnak helyet az egy 4 emeletes kollégium, amely két részre (lépcsőházra) van bontva (fiúk-lányok külön). Minden szinten 4x3 szobás lakások vannak külön fürdő, wc, konyha alapvető felszereléssel. A földszinten van kialakítva a mosószoza, valamint a szauna is.

A kollégiumi díj havi 260 euróba kerül. (A letéti díj 150 euró). Minden helyben fizetendő készpénzzel, egy erre a célra külön iskolán kívül létesített irodában.

#### Amire érdemes odafigyelni:

A finneknél érdemes azt észben tartani, hogy náluk az ünnepek tényleg azt jelentik, hogy senki nem dolgozik hanem pihen. Ilyen például a függetlenségi nap amikor összesen két buszjárat indul, valamint az iskolai szünetek amikor minden iskolai rendszer ki van kapcsolva és az e-maileket is csak később kapják meg a tanárok. Tehát ha valamit az ember el akar intézni, azt tegye meg időben, itt úgylis mindent nagyon gyorsan és gyakorlatiasan intéznek.

Az árviszonyok eltérnek az európai átlagtól, az alapvető élelmiszer nem drága. Viszont az élvezeti cikkeknek nagyon magas az ára.

#### Iskola:

Első körben a diákigazolvány és a diák-kártya a legfontosabb. Utóbbit megkapja egyből az ember ingyen, a diák azonosítójával tartalmazó papírral együtt bent az iskola titkárságon. A finn diákigazolvány kiváltása viszont 8,5 euróba kerül, amihez szükséges (ezt ne felejtsetek otthon!) egy igazolvány kép is és egy 1hónapig érvényes igazoló papír a finn helyi iskolától. Minden hivatalos papírt egy irodában intéznek (ún. Minerva épületben) kivéve ezt. A diákigazolvány a helyi buszmegálló épületén belül csinálják meg.

Az iskola több épületből áll, gyakorlatilag ez egy egyetem város. A tanárok nemzetköziek, nekem volt thaiföldi, nigériai, nepáli, finn tanárom is, mindenki nagyon kedves.

Általában csoportokban dolgoztunk, volt ahol kifejezetten utazással és város-felderítéssel kapcsolatos feladatról volt szó valamint mások kultúráját is megismerhettük érdekes feladatokon keresztül, valamint a finn gazdaságról és Finnország működéséről is rengeteget tanultunk. Egy dolgot itt érdemes észben tartani: mindig kap az ember feladatokat, a félév második fele hajtós, muszáj folyamatosan figyelni és tanulni.

Ha megtetszett a rendszer és a hely (ami az itteni kiegyensúlyozottságot és fantasztikusan gyors problémamegoldásokat nézve igen esélyes) akkor van lehetőség iskolán belül segítséget kérni szakmai gyakorlathoz. Ezzel kapcsolatosan későbbiek során az itteni felelőst kell megkeresni. Számomra hihetetlen volt mindenki segítőkészsége, és hogy szinte bármilyen megoldhatatlannak tűnő kérdést feltehet az ember, itt minden utánajárásnak eredménye születik.

#### Szórakozás, sport, étkezési lehetőségek:

Úgy gondolom a város szerény méretét tekintve az első kérdés ami felmerül, hogy mit lehet itt vajon csinálni? Sok program és esemény van mindig. Kollégiumon belül is vannak bulik valamint két szórakozó hely, sörözők, pubok, éttermek.

Az iskola folyamatosan szervezi a programokat. Az első ilyen rendezvény egy nemzetközi est volt, ahol diákok által előadott műsorok voltak és finom vacsora is várt bennünket.

Részt vettünk Kemiben egy kétnapos innovációs rendezvényen is, továbbá ún. Check-point party-n és a finn függetlenségi napi rendezvényen.

A legérdekesebb és legélménydúsabb számomra ebben a félévben a Rovaniemi városába lévő kirándulás volt. Itt van külön a Mikulás városa, találkoztunk magával a Joulupukkiival, megnéztük a Rovaniemi Arktikumot, és simogattunk utcán sétáltatott rénszarvasokat is.

Következő félévben a Kemi jégszálloda lesz az elsődleges cél valamint a téli sportok kipróbálása.

Ezen élmények mellett az iskola lehetőséget ad még:

Ingyen konditerem használatra, amelyhez egy 8 eurós letéti díjjal kiváltható kulcs szükséges, valamint az uszoda 10 alkalommal ingyen igénybe vehető diák-kártyával.

Az iskolának két olyan épülete van, ahol szintén diák-kártyával 2,5 euróért egy igen sok mindent tartalmazó ebéd korlátlanul fogyasztható.

#### Aurora Borealis:

Aki északon jár biztosan megemlíti később a tiszta levegőt és -városokat, a különleges ízű rénszarvas húst, a szebbnél szebb naplementéket, a gyönyörű tájakat és végül de nem utolsósorban azt ami mindent felülmúl: az északi fényt. Azon szerencsések közé tartozom, akik elmondhatják, hogy látták egy igen intenzív periódusában és a csodálatos szó erre a látványra igen halovány.

A következő két oldalon követhetitek hol jár, és mennyire aktív:

<http://www.gi.alaska.edu/AuroraForecast/Europe/2012/11/07>

<http://www.softservenews.com/aurora.htm>

*Kérdés esetén nyugodtan írjatok: [nagydora01@gmail.com](mailto:nagydora01@gmail.com)*

*Sok szerencsét, élményt és sikert kívánok mindenkinek!*

*Nagy Dóra*